
Ausschussmitglieder:	 anwesende	Gemeindevertreter:
Nadine	Mandau	(Vorsitzende)	 Dr.	Bartelt	Brouer,	BGM
Waltraut	Knodel		 Johannes	Petersen
Sandra	Christoph	 Maik	Bachmann
Peter	Böge	 Ernst-Jürgen	Krey	
	 Andreas	Hoffmann

	 Gäste:
	 Annette	Waletzko	(KiTa)
	 Andreas	Manthey
	 Jans	Lablack

TOP 1 Begrüßung und Beschlussfähigkeit

Die	Vorsitzende	begrüßt	die	Anwesenden	und	eröffnet	die	Sitzung.	Peter	Böge	schreibt	
stellvertretend	das	Protokoll.	Frau	Mandau	stellt	die	Beschlussfähigkeit	und	die	Ordnungs-
mäßigkeit	der	Einladung	fest.	Gegen	Form	und	Frist	werden	keine	Einwände	erhoben.

	 	 StV.: einstimmig

TOP 2 Genehmigung des Protokolls vom 03.06.2015

Da	nur	zwei	reguläre	Mitglieder	vor	Ort	sind,	wird	die	Genehmigung	hierzu	auf	die	nächste	
Sitzung	vertagt.	

StV.: einstimmig

TOP 3	 Bürger und Bürgerinnen fragen

Andreas	Hoffman	fragt	nach	Zahlen	für	die	Anmeldung	von	Kindern	aus	Familien	des	Bau-
gebietes	Gartenkoppel.	Annette	Waletzko	berichtet	 von	10	Anfragen	 für	 die	 Jahre	 2016	
-	2017.	Es	gibt	auch	Interessenten	für	die	Waldgruppe.	Somit	ist	diese	Gruppe	wahrschein-
lich	zum	Sommer	2016	voll.	Alle	Plätze	für	das	laufende	KiTa-Jahr	sind	somit	belegt.	Aus	
6	 Familien	 kommen	Geschwisterkinder	 und	 die	KiTa	 ist	 ausgelastet.	Andreas	 	Manthey	
berichtet,	dass	für	die	Schuljahre	2016	-	2017	mit	105	bis	110	Schülern	in	der	Grundschule	
Bredenbek	gerechnet	wird.
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TOP 4	 Bericht der Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters

Punkte	der	Ausschussvorsitzenden	werden	in	der	Sitzung	erörtert.	

Der	Bürgermeister	berichtet,	er	sei	aus	dem	Innenministerium	darüber	informiert	worden,	
dass	das	IKG	in	Bredenbek	für	die	Errichtung	einer	Flüchtlingsaufnahmestation	in	Betracht	
gezogen	werde.	Hierüber	habe	er	den	Amtsdirektor	informiert.	Es	soll	dazu	eine	große	Ge-
sprächsrunde	inklusive	der	drei	beteiligten	Gemeinden	Felde/Bovenau/Bredenbek	stattfin-
den.	Angedacht	ist	eine	Erstaufnahmeeinrichtung	mit	bis	zu	1500	Flüchtlingen.	Wobei	hier	
Bredenbek	als	Ausweichlösung	angedacht	 ist.	Die	Gemeinde	gibt	zu	bedenken,	dass	es	
Probleme	mit	der	Abwasserrohrleitung	gibt	–	zu	geringer	Durchmesser.	Desweiteren	stimmt	
die	Gemeinde	nur	einer	Verpachtung,	keinem	Verkauf	zu.	Es	dreht	sich	um	die	Parzellen	
1-6	im	IKG.	Hierfür	hatte	in	jüngster	Zeit	ein	Baustoffhändler	Interesse	angemeldet.	Zum	
Thema	wird	der	Bürgermeister	am	08.12.15	zu	einer	Einwohnerversammlung	einladen.

TOP 5 KiTa Bredenbek (Eingangstür, Zaun, Geschwindigkeitsbodenwellen, Müll)

Frau	Waletzko	berichtet	von	einer	nicht	funktionierenden	Eingangstür	in	der	Kindertages-
stätte	und	sieht	eine	Gefahr	für	die	Kinder.	Sie	rät	dringend	zur	Sanierung	dieser	Tür.	Der	
Bürgermeister	will	 sich	 der	 Sache	 annehmen.	Desweiteren	merkt	 sie	 an,	 dass	 sich	 zur	
Straße	ein	Loch	 im	Zaun	befindet.	Dieses	Problem	wurde	schon	häufiger	angesprochen	
und	Frau	Waletzko	bittet	um	Beseitigung.

Zum	wiederholten	Male	merkt	Frau	Waletzko	an,	dass	die	Situation	 im	Eingangsbereich	
des	Geländes	unbefriedigend	ist.	Das	Tor	entspricht	keinerlei	Norm	und	bittet	darum,	dies	
zu	beseitigen.	Andreas	Hoffman	bietet	an,	sich	kurzfristig	um	die	Missstände	zu	kümmern.
Eine	Lösung	für	die	Situation	der	Mülltonnen	soll	im	Verlauf	der	Baumaßnahmen	gefunden	
werden.	Das	bereits	angesprochene	Problem	mit	 der	Beleuchtung	des	Parkplatzes	ver-
sucht	der	Bürgermeister	mit	einem	Gespräch	im	Amt	zu	lösen.

TOP 6 Betreuungskostenzuschuss Betreute Grundschule Bredenbek e.V.

Der	Bürgermeister	berichtet,	dass	8	Kinder	aus	Krummwisch	einen	Anspruch	auf	Beförde-
rung	in	die	Betreute	Grundschule	haben.	Hierüber	hat	er	schon	ein	Gespräch	mit	Marco	
Schiefelbein	(BGM	Krummwisch)	geführt.	 In	diesem	Gespräch	wurde	über	einen	monat-
lichen	Zuschuss	der	Gemeinde	Krummwisch	 in	Höhe	von	200,-	€	beraten.	Dies	will	der	
BGM	Krummwisch	weiterleiten.	Im	Ausschuss	wird	angeregt,	die	gesamte	Problematik	der	
Fahrzeiten	und	Öffnungszeiten	der	Betreuten	Grundschule	 in	einem	Arbeitsgespräch	mit	
allen	Beteiligten	–	Krummwisch	/	Bredenbek	/	Betreute	Grundschule	/	Amt	Achterwehr	–	zu	
erörtern.	Andreas	Hoffmann	merkt	an,	das	Problem	der	Beförderung	an	die	Firma	Medi-Call	
weiterzuleiten.

TOP 7 Erhöhung Zuschuss Kindertagespflegevermittlung Diakonie

Auf	Grund	fehlender	Unterlagen	wird	dieser	Punkt	auf	die	nächste	Sitzung	vertagt.

2	/	3



TOP 8 Umfrage betreute Grundschule

Frau	Mandau	stellt	die	Ergebnisse	der	Umfrage	–	siehe	Anlage	–	vor	und	erläutert	ausführ-
lich	die	ermittelten	Zahlen.	Danach	wird	das	Ergebnis	im	Ausschuss	diskutiert.	

TOP 9 Ferienbetreuung

Aus	der	Bevölkerung	wurde	der	Wunsch	an	die	Gemeinde	herangetragen,	eine	Ferienbe-
treuung	zu	organisieren.	Dies	wird	im	Ausschuss	kontrovers	diskutiert.	Es	wird	bemängelt,	
dass	die	Eltern,	die	diesen	Wunsch	geäußert	haben,	nicht	an	der	Sitzung	teilnehmen.

TOP 10 Verschiedenes

Peter	Böge	fragt,	resultierend	aus	der	letzten	Schulkonferenz,	wie	der	Stand	mit	den	ge-
wünschten	Staubsaugern	für	die	Grundschule	sei.	Der	Bürgermeister	entgegnet,	die	Sache	
sei	 geregelt.	Desweiteren	wurde	die	 kaputte	Nestschaukel	 auf	 dem	Schulhof	 angespro-
chen.	Dazu	reicht	der	Bürgermeister	ein	Angebot	rein.	Peter	Böge	bietet	an,	nähere	Details	
zu	erfragen	und	in	einer	späteren	Sitzung	darüber	zu	berichten.

Nadine	Mandau	schließt	die	Sitzung	und	bedankt	sich	bei	den	Anwesenden.

Bredenbek,	den	18.01.2016

Vorsitzende	N.	Mandau	 	 											 																						Protokollführer	P.	Böge
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